

EL REAL VALLADOLID, A UN PASO DE LA SEMIFINAL



Empató sin goles el Valladolid en el campo de San Sebastián, pero mereció ganar. La eliminatoria queda a decidir en Valladolid, y el equipo puede decirse que se encuentra a un paso de la semifinal. No se movió el marcador, pero trabajaron

de firme los porteros. Los jugadores recogen una difícil intervención de Elzaguirre a un remate de Navarro, y otra a un disparo de Cánovas. En el centro, la salida decisiva de Goicoechea cuando Galarzi se preparaba a machacar el gol.

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

MARTES 29 de ABRIL 1952
Ep.º IV-Año XXII - N.º 4.241
Precio: 70 céntimos

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 193

FERNANDEZ CUESTA EXALTA LA UNIDAD del EJERCITO y la FALANGE

En el aniversario de la muerte de 60 camaradas aragoneses

En el monolito levantado en San Simón, colocó la Palma de Plata concedida a la 3.ª y 7.ª banderas

Zaragoza, 27. — En el quince aniversario de la muerte heroica en defensa de la posición de San Simón, de 60 falangistas aragoneses, en la Cruzada de Liberación, se ha celebrado a mediodía, en el monumento conmemorativo que se alza en dicha posición, a unos 60 kilómetros de Zaragoza, un emotivo acto presidido por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.



ZARAGOZA.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, después de haber colocado la Palma de Plata al pie del monolito que perpetúa la heroica gesta, conversa con uno de los supervivientes de la posición de San Simón. — (Foto Cifra Gráfica.)

Después de agradecer la invitación que se le había hecho para tomar parte en esta ceremonia de recuerdo y de homenaje, dijo que quería resaltar un acto de ejemplar heroísmo derrochado por el soldado español, y que imponía, en nombre del Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, la Palma de Plata que se había dignado conceder a las séptima y tercera banderas de la Faanga aragonesa, en público reconocimiento de su valor en la pasada contienda. Subrayó después el heroísmo de aquellos sesenta falangistas y de quienes

los acompañaron durante aquellos años de valor sin límites, en defensa de España. Recordó algunas anécdotas de especial significación durante la guerra en el frente de Aragón, así como a sus principales capitanes. Dijo que habían de continuar en la más estrecha unión, soldados y falangistas, como había sido fértil y entrañable esa unión durante los momentos de la Cruzada. Agregó que sin duda todos los allí presentes no dudarían en sacrificar sus vidas y en dar una alta prueba de amor a la Patria, si llegase otro momento de defender la libertad e independencia de España; pero que en la vida del país se cumpliría con la misma decisión, unidad y entusiasmo el esfuerzo de cada día, las consignas del Caudillo y los principios de la Falange.

señor Fernández Cuesta, el teniente general Moscardó y sus acompañantes, estuvieron en el templo del Pilar para orar unos momentos y después emprendieron el regreso a Madrid. — Cifra.

LLEGADA DEL MINISTRO

Alrededor del mediodía llegó, procedente de Calatayud, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, a quien le fué dispensado un entusiasta recibimiento. Acompañaban al ministro el laureado teniente general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo, y otros personalidades y jerarquías.

MISA DE CAMPANA

El ministro se dirigió al altar, en cuyo pie habían sido colocadas numerosas coronas de laurel ofrecidas por la Falange y las corporaciones oficiales. Seguidamente se celebró una misa de campaña, terminada la cual el inspector nacional de la Vieja Guardia dió lectura al decreto del Caudillo de concesión de la Palma de Plata a las falanges tres y siete de Aragón, y el señor Fernández Cuesta procedió a colocar sobre el monolito las insignias. A continuación se adelantó el gobernador civil y jefe provincial de Zaragoza, señor Junquera, quien pronunció unas palabras.

DISCURSO DEL MINISTRO

Luego, el señor Fernández Cuesta pronunció un discurso.

BODA Raimunda Ciano con un Bonaparte

Capri, 28. — La condesa Edda Ciano, hija de Benito Mussolini, acaba de anunciar la boda de su hija, Raimunda Ciano, de diecinueve años de edad, con Sandro Giunta, oficial del Ejército y descendiente de la familia Bonaparte. — Efe.

En busca del genio literario

En usted mismo puede alentar ese genio literario, que si no encuentra ocasión propicia quizá no se manifieste nunca. La ocasión se la brinda LIBERTAD con un magnífico concurso, bien adornado de premios, que tendrá por Jurado a los mismos lectores. Afíle su pluma y dispóngase a llevarse el galardón del concurso "EN BUSCA DEL GENIO LITERARIO".

RIDGWAY SUSTITUYE A EISENHOWER EN LA N. A. T. O.

El general CLARK pasa al mando supremo de Extremo Oriente

UN NIÑO VALLISOLETANO, ELECTROCUTADO

Tocó el cable de un infiernillo

Al levantarse de la cama el niño Miguel Angel Cléles Escaray, de cuatro años, domiciliado en Emperador, 5, se fué a la cocina, donde tocó el cable de un infiernillo eléctrico, recibiendo una descarga que le ocasionó la muerte en el acto.

Pateó ser que el infortunado niño se encontraba solo en el domicilio y al llegar su madre de la calle se encontró con el triste caso.

En el suceso intervinó el juez de guardia, señor Gutiérrez de Juana, quien practicó las diligencias oportunas y ordenó el levantamiento del cadáver.

REGRESO A MADRID Después de almorzar con las primeras autoridades y jerarquías, el

Valencia, 28. — Esta mañana el ministro de Trabajo, señor Girón, marchó al puerto para inaugurar el local donde será instalada la Cooperativa de consumo del grupo sindical de cargadores y descargadores. El ministro recorrió los departamentos y servicios, dando por inaugurada la Cooperativa.

Más tarde, con todos sus acompañantes, se trasladó a la Unión Naval de Levante, donde fué cumplimentado por sus directores. El señor Girón visitó el Economato y la Escuela de

Aprendices pertenecientes a dicha Empresa y se mostró muy satisfecho de la instalación y funcionamiento.

A continuación, en la amplia nave del taller de maquinaria, se reunió con los dos mil quinientos productores de la Unión Naval, a quienes desde una tribuna levantada al efecto dirigió la palabra. En primer lugar pronunció unas frases el delegado provincial del Trabajo, señor Ojeda, quien expuso la labor llevada a cabo por el ministro en beneficio de los obreros. Después hablaron dos productores: Emilio Ferrer y Pedro Barrachina, quienes dieron la bienvenida al ministro y agradecieron la ayuda que siempre les ha prestado.

A continuación, uno de los directores de la Empresa, don Rafael de León, dió las gracias al ministro por su presencia, y también felicitó a los obreros por la terminación del primer transbordador, "El 5 de Agosto".

DISCURSO de GIRÓN a los 2.500 obreros de la Unión Naval de Levante

buque de cinco mil toneladas de capacidad.

DISCURSO DE GIRÓN

Al disponerse a hablar el señor Girón, la masa de obreros tributó una imponente salva de aplausos. Sus primeras frases son para indicar que está próximo el día de una positiva mejora en el aspecto económico de los españoles y augura un futuro más justo y humano. Anunció que si bien se han realizado grandes esfuerzos para lograr este fin, no satisface a los poderes públicos mucho de lo que se ha hecho ya, lo que quiere decir que se está lejos aún de alcanzarlo. (Pasa a la página cuarta)

WASHINGTON, 28. (Urgente) OFICIALMENTE SE ANUNCIÓ HA SIDO DESIGNADO RAL RIDWAY PARA A EISENHOWER COMANDANTE SUPLENTE EN EUROPA. También se sustituirá a Ridway en el mando supremo en el Oriente. Ha sido elegido

El Santo del día

DIA 29 DE ABRIL San Pedro de Verona mártir



Verona, de la Lombardia, fué la patria de San Pedro; su familia era hereje, mas de niño, en la escuela, aprendió la religión católica. Un día suyo le preguntó por sus estudios y Pedro, de siete años, a pesar de las burlas y amenazas de su tío, recitó con entereza el Credo. Envió su padre a estudiar a Babilonia y el Santo obedeció, y movido después por la gracia entró en la Orden Dominicana. Brilló en toda suerte de virtudes y tenía el cuerpo tan sujeto al espíritu que no cometió pecado mortal. En medio de su continua oración se le fabricaba incensantemente al apostolado, convirtiendo muchos pecadores y gran número de herejes; sus ansias se cifraban en poder dar la vida por Jesucristo y tal dicha se la procuró el ocupar el primer lugar en el Tribunal de la Santa Inquisición. A los arrepentidos trataba con singular dulzura, mas esto mismo excitó a los empedernidos, quienes atentaron contra su vida. Lo supo el Santo por revelación y lo anunció en uno de sus sermones; en efecto, cuando volvía de Milán a su convento de Como, de donde era prior, le acometieron y de un estacazo cayó Pedro bañado en su sangre; como no hubiese muerto, reconcentró su espíritu y comenzó a rezar el mismo símbolo que recitara de niño, intentando ponerle de rodillas, y no había terminado cuando sus enemigos le atravesaron con un estorzo, muriendo a los 46 años en 1252.

Cultos

MARTES 29 San Pedro de Verona, mártir. Misa propia, color encarnado. Segunda oración "Pro Pace". CUARENTA HORAS Mañana en el convento de Santa Catalina. EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, a las seis de la tarde, exposición a las 7,30, rosario y solemnidad. En las Reparadoras, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario y reserva. En las Escuelas, misa y exposición a las ocho. A las seis de la tarde, estación, rosario y reserva. CONVENTO DE SANTA CATALINA Día octavo del solemne novenario en honor de Santa Rita de Casia. Misa y ejercicio a las ocho. Por la tarde, a las 7,30, ejercicio y sermón por don Anastasio Cuadrado. CONVENTO DE SANCTI SPIRITUS Cuarto día de la novena a Nuestra Señora del Buen Consejo. Misa a las 6,30. Por la tarde, a las 7,30, ejercicio de la novena y sermón por el M. I. S. don Marcelo González, canónigo de la S. I. M. CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE (P.P. Jesuitas) Se suplica a todas las socias que asistan a la Junta extraordinaria que tendrá lugar mañana, a las siete de la tarde, en el salón de la Residencia. IGLESIA DE PP. AGUSTINOS Cultos del mes de mayo. Misa rezada de 6,30 a 10, inclusive. El ejercicio de las Flores a las ocho. MIÉRCOLES 30 Solemnidad de San José, Patrono de la Iglesia Universal. Misa propia, color blanco. Segunda oración de Santa Catalina de Sena. Credo y Prefacio propios.

ESQUINA DE LA CIUDAD

DOS MUJERES Y OTRAS COSAS De las muchas conversaciones que suele uno "cazar" por la calle, sin proponérselo, he aquí un muestrario de lo más corriente y al mismo tiempo de lo más variado: —¡Chica, qué cambiada estás! —Son imaginaciones tuyas... —Vamos, no digas. Lo mismo que pretendes hacerme creer que te va peor que de soltera. —Pues... te diré. —Tu marido es bueno como el que más. —Si, hija, sí; pero con una manía insoportable. —¿Le gusta dar pellizcos? —¡Le gusta quedarse con el suelo, que es peor! DOS HOMBRES... A LAS NUEVE —¡Caramba, Fernando! —¡Cuanto tiempo...! —¿Qué, ¿cómo va ese matrimonio? —¡Pchs! A ratos bien y a ratos mal. —Me estoy figurando los ratos buenos... —Si; cuando estoy fuera de casa. —Como yo. DOS "HINCHAS" DEL VALLADOLID, A CUALQUIER HORA —Lo de Atocha es enorme... —Pues va verás el domingo... —Yo creo que con un poco de suerte eliminamos al Barcelona también. —¿Pero qué dices? ¡Con un poco de suerte nos llevamos la Copa del Generalísimo! Hemos advertido que eran "hinchas". UN HOMBRE Y UNA MUJER —¿Cómo está tu marido, Penita? —Como tu mujer, hijo, como tu mujer. —¿Qué pena de hombre! —¡...!

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 50 pesetas Núm. 193 y con 5 los terminados en 93

PARTE METEOROLOGICA

CORRESPONDIENTE AL DIA 28 Presión a 0 grados en mm.: A las 8 horas, 698,4; a las 13, 697,5; a las 19, 696,4. Temperatura: A las 8 horas, 9,2; a las 13, 19; a las 19, 16. Dirección del viento: A las 8 horas, calma; a las 13, Oeste; a las 19, calma. Velocidad en kilómetro por hora: A las 8 horas, 0; a las 13, 5; a las 19, 0. Estado del cielo: A las 8 horas, algo nublado; a las 13, cubierto; a las 19, ídem. Temperatura máxima: 20,5 grados. Mínima: 6,0. Lluvia en litros por metro cuadrado: Inapreciable. Velocidad máxima del viento: 40 kilómetros por hora.

Publicaciones "REUS"

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda. ¡Ayuntamientos! Acaba de aparecer la segunda edición de "El Impuesto del Timbre del Estado en los Ayuntamientos" (Documentos sujetos y exentos), de Pedro González Quijano. Precio, 100 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Dos libros interesantes de Enrique Esperado: "Los partidos políticos en España. Por qué cayeron la Monarquía y la República" (segunda edición), 60 pesetas. "Diccionario Ilustrado" conteniendo 4.100 reseñas biográficas de hombres ilustres de España (dos tomos), 80 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". "¿Desea adelgazar sin dejar de comer?" Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones. Precio, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". "¿Es usted feminista o antifeminista? No deje de leer "La mujer" vista en todas sus facetas, por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

VALLADOLID

Mordida y no por un perro

Una mujer sufre graves quemaduras al realizar sus faenas domésticas

En la Casa de Socorro fué asistida Isabel Cebada Cebada de 26 años, domiciliada en San José, 3, de herida por mordedura humana en el dedo meñique derecho y erosiones en el parietal izquierdo. Estas lesiones se la produjo Gerardo Hernández, dos hijas de éste y una vecina llamada Bonifacia. En el mismo Establecimiento benéfico fué curada Isabel García Molina, de 22 años, domiciliada en Solto, 42, de erosiones en diferentes partes de la cara y antebrazo derecho, desconociéndose las causas de estas lesiones. NIÑO HERIDO DE GRAVEDAD En el Hospital Provincial fué curado el niño Emilio Benavente Zarzuelo, de cinco años, de probable fractura en cráneo y de erosiones en el cuero cabelludo y mano derecha. Se ignoran por el momento las causas de estas graves lesiones. QUEMADURAS En el mismo Establecimiento fué asistida Sofía Pérez Cuesta, de seis años, de quemaduras de primero y segundo grado en hemitórax izquierdo y abdomen. Se produjo estas heridas al quemarse las ropas cuando se encontraba en la cocina de su casa.

ARRIBADA FELIZ

Se encuentra ya entre nosotros la delegada personal inglesa de miss Elizabeth Arden, y a disposición de cuantas señoras y señoritas quieran consultarla, desde luego sin compromiso alguno y gratuitamente. Como de costumbre, recibe en "La Belleza".

Viaje de los alumnos del Instituto "Zorrilla" a León

En las primeras horas de ayer salieron en excursión de estudio los alumnos de los dos últimos cursos del Instituto "Zorrilla", dirigidos por su director, doctor Ramos. En Wamba y San Cebrián de Mazote escucharon las explicaciones sobre estos montañas visitando los monumentos que de este estilo poseen estas villas. En el castillo de Torrelobatón, cuartel general que fué de Padilla, dió el señor Ramos una lección sobre "Las Comunidades, ante el cercano campo de batalla de Villalar". En Villagarca de Campos, lugar donde pasó su infancia don Juan de Austria, se visitó la Colegiata, donde se guardan las banderas de Lepanto. Admiraron aquí el rico relicario, compuesto de numerosos bustos. También hicieron escala en Medina de Rioseco, donde visitaron Santa María y San Francisco, dándose aquí una lección sobre Juni, después de examinar el San Jerónimo y el San Sebastián y el retablo de la capilla de los Benaventos. En León, acompañados por catequistas de aquel Instituto, visitaron San Isidoro y la Catedral, dándose dos lecciones dedicadas una al arte románico y otra al gótico. Después de tan interesante viaje regresaron plenamente satisfechos del éxito de la expedición.

SINDICATOS

Importación de ganado vacuno, karakul y muar

Del Sindicato de Ganadería nos envían la siguiente nota: Siendo proyecto del Sindicato Nacional de Ganadería importar ganado de las especies citadas de Holanda, Suiza, Alemania y Francia, se pone en conocimiento de los ganaderos a quienes pudiera interesar que en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería (Fray Luis de León, 9) se hallan a su disposición las instrucciones relacionadas con los mismos, debiendo advertirse a su vez que el plazo de solicitudes finaliza el día 15 de mayo próximo.

AGRICULTORES

Regimiento de Caballería Cazadoras de Farnesio núm. 12

El próximo día 3, a las once horas, y en el lugar que ocupa el Regimiento de Caballería Cazadoras de Farnesio número 12, se procederá a la venta en pública subasta de una yegua de desecho. El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario. Valladolid, 26 de abril de 1952.—El Teniente Coronel Mayor.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DISTRITO NUMERO UNO Nacimientos.—Eduardo Sierra Heras. Francisco Javier Cea Blanco. Defunciones.—María Montserrat Ramirez Ituralde. Jesús Miravalles Andrés. Baltasar Rengel Hortelano. Mariano Santiago Garrido. Jacinto Hernando Romero. Evaristo Calvo Bernardo. DISTRITO NUMERO DOS Nacimientos.—Adela María Pilar García Escobar. María del Pilar Pastor Legido. José Ramón Rodríguez Maza. Jacinto Hernández Casello. José Tomé Pescador. Aydi Tuya García. Defunciones.—Florencia Bárcena Pérez. Corino López Alvarez.

Toma posesión la Directiva de la Peña Fotográfica

Bajo la presidencia de don Nemesio Montero Pérez se ha constituido la Junta Directiva de la Peña Fotográfica Vallisoleña, que se propone fomentar todas las actividades propias de la fotografía. Felicitamos a los directivos, deseándole el mayor éxito en su artística gestión.

Regimiento de Artillería número 26

El próximo día 5 de mayo, a las once horas, en el lugar que ocupa el Regimiento de Artillería número 26, se procederá a la venta en pública subasta de nueve mulos y un caballo de desecho. El importe del presente anuncio será por cuenta del adjudicatario. Valladolid, 26 de abril de 1952.—EL COMANDANTE MAYOR.

EN LOS TOROS

—¡Vivan los toreros derrochando gracia! —¡Ole por los toros que lo son de casta! —¡Mi madre, qué malo! —¡Mi madre, qué guasa! —¡Si esto me lo dicen no vengo a la plaza...! —¡Bien por los valientes con sangre gitana! —¡Así se torean! —¡Así se despachan! —¡Esto es una pena! —¡Que le den la pataf! —¡Al corral, amigo! —¡Esto es una estaf! —¡Ese es un fenómeno! —¡Ole cómo manda! —¡Dice usted que es bueno! —¡Si, señor; ¡qué pasa! —Pues que a otra corride se traiga antiparras. —¡A ver si le doy...! —¡Usted?... ¡Ni las gracias!

Anuncie en LIBERTAD

CINES y Teatros

CINEMA ROXY Hoy desde las 5,30. ¡Éxito cumbre! LA PRIMERA LEGION La mejor creación de CHARLES BOYER. (Tolerada)

TEATRO PRADERA Hoy desde las 5,45. El film más interesante de la temporada Con las horas contadas Por EDMUND O'BRIEN

CINEMA GOYA Hoy desde las seis Cuatro en un jeep y La vida secreta de Walter Mitty en tecnicolor, por Danny Kaye

CINEMA LAFUENTE Hoy desde las 5,30 La princesa de los Ursinos y Romanza en alta mar EN TECNICOLOR

Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE HOY, éxito inmenso de la emocionante película policíaca Acorralado Por DANE CLARK y SIMONE SIGNORET Funciones a las 5, 7,45 y 10,45

CALDERON HOY: 5, 7,45 y 10,45. SPENCER TRACY, JOAN BENNETT y ELIZABETH TAYLOR en El padre es abuelo Como complemento, la bella película de dibujos en color EL HUERFANTO

ZORRILLA HOY DESDE LAS TRES GRAN PROGRAMA DOBLE! Criminal por amor Por PRESTON FOSTER, y Soltera y con gemelos Por AMANDA LEDESMA

CAPITOL HOY DESDE LAS CUATRO MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE! JUANITA REINA en LOLA, la Pictonera y Tejados de vidrio Linda Darnell y Tyrone Power

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 7,45 y 10,45. "El padre es abuelo". (3). CAPITOL.—Desde las 4. "Lola la Pictonera" (3) y "Tejados de vidrio" (3). COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45. "Acorralado". (3). GOYA.—Desde las 6. "Cuatro en un jeep" (2) y "La vida secreta de Walter Mitty" (S. R.)

VIAJEROS

¡Han salido! Para San Sebastián, don Bernardo Granado con su familia, y don Abdón Rodríguez. Para Barcelona, el señor don Antonio Ferrer Torres. Para Castronuevo, don Rafael Izquierdo con su esposa y su hijo Andrés. Para La Seda, don Federico Colodron con su familia, y don Hilario Sánchez con su esposa y su hijo Linares. Para Arévalo, don Moisés Rodríguez Pérez Hernández con sus hermanos Melchor y Agapito, y don Agustín Pariente con sus hijos Doroteo y Samuel. Ha llegado: De Santander, doña Crescencia Cabeiga, viuda de Gómez.

EL SISTEMA PELEGRIN

Es inminente ya el estreno de EL SISTEMA PELEGRIN la más cómica creación de FERNANDO FERNAN GOMEZ.

Gran Teatro LOPE DE VEGA

Compañía Lírica, bajo la dirección de ELADIO CUEVAS PATROCINADA POR AMIGOS DE LA ZARZUELA HOY, a las 7,15, la zarzuela, libro de Federico Romer y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Pablo Sorozábal, titulada

La Tabernera del Puerto

NOCHE, a las 11: MARINA por el magnífico cuarteto CONCHITA MIRALES, MANUE ABAD, FLORENCIO CALPE y ANIVAL VELA. Mañana, despedida de la Compañía. Tarde, a las 7,15 MARINA. Noche, a las 11: AQUELLA CANCION ANTIGUA FIN DE FIESTA.

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA

Concierto por la eminente violinista HOY MARTES 29 Teatro CIRRIÓN Obras de Beethoven, Bach, Sarasate, etc. Le acompañará al piano CARMEN DIEZ MARTI 7,30 de la tarde

CONSERVATORIO

Continúa abierto el plazo de matrícula para alumnos "no oficiales" que deseen examinarse en el próximo mes de junio de las asignaturas de solfeo, piano, violín y armonía. El plazo de inscripción termina el día 15 del próximo mes de mayo.

Anuncios Telegráficos

Haeta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

AGENCIAS

ZONAS regables, transmisión reserva. Anuncio de la Iglesia, gestor administrativo. Quijano de Liano, número 17.

ALQUILERES

ALQUILO pisos amueblados temporada verano en Santander y Torrelavega. Escribir "Faro". Lealtad, 3, Santander.

COLOCACIONES (Demandas)

El artículo sexto del decreto de 26 de mayo de 1936 determina que las empresas y patronos obligados a publicar en las Oficinas de Empleo de la persona...

OFERTAS

GANE 1.000 pesetas mes en casa escribiendo al Apartado 26. Barcelona (Barcelona).

C-O-M-P-R-O-S

COMPRO alhajas, brillantes, oro, plata, platino, papeletas del Monte, pagando muy altos precios. Señor Sánchez. Hotel Imperial. Teléfono 2308. Valladolid.

ENSEÑANZAS

APRENDA por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa a Academia Prologra. Apartado 134. Pamplona.

FUNERARIAS

FUNERARIA "La Soledad". El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Quijano de Liano, 13. Tarifas reducidas. Teléfono 1268.

FUNERARIA Galindo

Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326.

GANADOS Y AVES

POLLITOS de un día todos los lunes. Calidad y precio sin competencia. Véalos sin compromiso en Avicola Guerra, calle Marqués de Squilache, 5. Valladolid.

POLLITOS selectos y vigorosos. Incubación a particulares. Avicola Mefranc, Medina de Rioseco.

POLLITOS y patitos Bebé, varias razas selectas. Pollitas Leghorn de tres meses. Avicola Cardella, Canteras, 49. Teléfono 4169.

ICAN RICULTORES!

Ejemplares flauta alemanes, raza húngara, profesores. Comandante Moreno, 5. Madrid.

ANUNCIO SUS VENTAS EN ESTA SECCION

MAQUINARIA REPARACIONES

AGRICULTORES: Arrobadoras. Cultivadores. Arados de todos los tipos para tractor. Maquinaria agrícola. Repuestos. Calidad y garantía. Hijo de José Vidal. Alvarez Telariz, 5. Teléfonos 3367 y 1851. (Puerta de hierro). Valladolid.

COMPRESORES de aire desde 1,10 hasta 80 H.P. Comercial Adolfo Alvarez. Consejo de Ciento, 469. Barcelona.

ELECTRICISTAS! Las mejores condiciones en material eléctrico. "Dumont". Lealtad, 3. Santander.

MAQUINAS de hacer punto

tipo "Dubied", nuevas, siete golpes palanca, 10 años garantía, 24 plazos. Entrega gratis. Rematadores extranjeros nuevas, tres hilos cuchilla. Talleres propios. Deseamos vendedores de todos pueblos. "El Imperio". Montaña, 32. Madrid.

IMPORTANTE: Antes de adquirir piezas para su camión o coche, consulte a Garaje Guerra. San Luis, 18. Santander.

LEENADORAS, corchadoras, prensas uva, molinos, suta de cemento a masadoras galletas tubos goma. Almacenes "D. S. D." Ramon y Cajal, 11. Teléfono 2274. León.

CAMIONES nuevos

modelo 1951, Diesel, cinco seís toneladas, cabina reductora, amortiguadores, balancines, 8,25x20, doce tonos, etc. Facilidades. Entrega inmediata. Fremá. Villanueva, 38. Madrid.

NORIAS de todos los tamaños, canchones y accesorios, se construye. Fabrica de norias. Calle Astorga, 9. León.

MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias grupos motor bombas, ensacadoras metálicas, aventadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pineda. Palencia.

Estos anuncios se reciben también en

Publicidad AYIL, María de Molina, 3, teléfono 1320, y en Publicidad Anuncio, Santiago, 5, teléfono 1637.

MOTORES "Diesel" para riego, molineras, industriales; alternadores nuevos; ELM, maquinaria eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.

INDUSTRIALES, agrícolas, que interesa comprar bidones y medidas para leche o para otros líquidos, más un coche Opel de 11 H.P. y una camioneta Fiat de 21 H.P. Diríjase a P. Puertas. San Juan de Dios, 1, Palencia.

GRUPOS eléctricos y gasolina

grados, cultivadores, arados, carretillas de mano, pulverizadores, sembradores remolacha. Maquinaria agrícola. Tejada y Diaz. Burgos, 17. Palencia.

CASA CON ZALEZ. Maquinas de punto todos los tamaños. Accesorios. Seriedad. Burgos Nuevo, 11. León. Central Olivar, 14. Madrid. Constructores: José Torregrosa e Hijos. Utiel.

MAQUINAS punto dos guahillos Dubied, rodamientos bolas. Profesores domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Gar a nita. Palacio Maquinas, San Bernardino, 42. Madrid.

MAQUINAS hacer punto

Diamant y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Viejo. Azcárraga, 4. Oviedo. Solicite representante.

ALTERNADORES de 1, 2, 3, 5, 7, 13 y 22 kva. Disponibles. A. Bosser. Muntaner, 155. Barcelona.

GRUPOS convertidores 1.100, 1.250 y 2.220 H.P. Grupo convertidor "Mercurio" de 1.400 amperes. Comutadores 750 kva. Alternadores 960, 1.630 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorino Santisteban. Antonio Acuña, 10. Madrid.

SASTRETERIAS

CONFECCIONES ALMACENES "La esmeralda". García y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez). Teléfonos 34 y 35. Génovas de punto. Canovas del Castillo, 4.

L. MARTIN GONZALEZ. El sastre de moda. Santiago, 37 y Santa María, 1.

MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas. Imprenta. Mantería, 47; teléfono 2626. De despacho papelería: Duque de la Victoria, 27.

MATERIALES

MATERIALES eléctricos. Casa Velasco. Santiago, 76. Teléfono 1244.

VENTAS

NAFTALINA blanca purísima en "La rosaleda". Cánovas de Castillo, 33.

HERMOSA casa céntrica, se vende barato, con loca vaca de 14x7 metros. Copio industria o comercio. Trato directo. Informes, señor Espinosa, General Almirante, 10, bajo.

Vendo la señalada con el número 13 de calle de Tranque (Belcías). Informes en calle Vega Fria, 04, maso Martín.

SACOS. Se compran y venden de todas clases. Almacén Realto. Sanz, Paseo de Zorrilla, 36. Teléfono 118.

VENTANAS, cerrajerías, puertas, balcones a precios increíbles. Almacén de Maestros Jaime Cuadrado, Teniente Mayor, 14.

EN CARRION DE LOS CONDES

Consagración del Prelado de Barbastró DR. D. PEDRO CANTERO

A la ceremonia asistieron representaciones de toda España

Palencia, 27.—En el histórico monasterio de Carrión de los Condes ha tenido lugar la solemne ceremonia de consagrar Obispo al nuevo Prelado de Barbastró, doctor don Pedro Cantero...

taba la representación de los alumnos seglares de la Universidad de Comillas. Igualmente estaban presentes en la presidencia el gobernador civil de la provincia, don José López Cancio...

“LA VISITA DE MARTIN ARTAJÓ AL ORIENTE MEDIO HA SIDO UN GRAN ÉXITO”, dice la Prensa de Nueva York

Vitores a España y a Franco en el aeropuerto Faruk

Nueva York, 28.—La Prensa publica en un extenso telegrama de la agencia United Press, desde El Cairo, las declaraciones hechas en dicha capital a su representante Walter J. Collins...

señor Martín Artajo al Oriente Medio ha sido un gran éxito. En audiencia solemne fué recibido por los jefes de Estado de los países árabes...

El ministro español calificó de fructífero el viaje, y dijo que, para España, los contactos con las naciones árabes se relacionan principalmente con los valores absolutos y permanentes de naturaleza espiritual...

El Cairo, 28.—La Misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y los marqués de Villaverde, ha emprendido el vuelo de regreso a España a las nueve de la mañana...

El Gobierno y personalidades egipcias dispensaron una cariñosa despedida a la Misión española. El ministro de Asuntos Exteriores de Egipto entregó hermosos ramos de flores a la marquesa de Villaverde y a la esposa del ministro español...

En el momento de subir al avión las personalidades españolas y de ponerse en marcha los motores, numerosos miembros de la colonia española que se habían congregado en el aeropuerto con el embajador, don Domingo de las Bárcenas, prorrumpieron en vitores a España y a Franco.—Efe.

LA MISIÓN LLEGA A ATENAS. Atenas, 28 (Urgente).—Ha llegado al aeropuerto de Atenas la Misión española, que, presidida por el señor Martín Artajo, acaba de recorrer el Oriente Medio en viaje oficial.—Efe.

Atenas, 28 (Urgente).—Ha llegado al aeropuerto de Atenas la Misión española, que, presidida por el señor Martín Artajo, acaba de recorrer el Oriente Medio en viaje oficial.—Efe.

Comienza la Segunda Asamblea Nacional de Graduados del SEU

Presidió la apertura el camarada Romojaro

Madrid, 28.—En el salón de actos del Instituto de Investigaciones Científicas se ha celebrado la apertura de la II Asamblea Nacional de Graduados del S. E. U., convocada por su Sección Central. En ella habrán de discutirse las ponencias que presentan catedráticos y asesores profesionales...

Fuentes, aludió al ambiente de diálogo y pasión con que se inicia la Asamblea. También expuso las soluciones y esperanzas que son comunes a todos los españoles de limpia voluntad.

Define la revolución social a que aspira la Sección Central de Graduados y se extiende en los deberes y derechos que implica la profesión, para concluir diciendo que el mejor servicio que a la Patria conduce es el trabajo permanente y diario. Se refiere después a los monopolios dentro de las profesiones, y expone los problemas que la Asamblea tendrá que abordar...

A continuación, el vicesecretario nacional del Movimiento, señor Romojaro, declaró abierta la II Asamblea Nacional de Graduados del S. E. U.



Primera Compañión

Logrará para su pequeña un encantador conjunto con nuestro incomparable surtido en TULES, ORGANDIS, MOIRES, GLACES

Para su pequeño la ofrecemos una gran variedad de lanas blancas para el traje.

GRANDES ALMACENES SANTAMARIA

FUENTE DORADA, 4y5 - TELF. 4729

Japón recobra su soberanía

Tokio, 28.—A las dos y media de la tarde del lunes (hora española) recobró el Japón su soberanía, con la terminación de la ocupación aliada. En lo sucesivo, el Gobierno japonés tendrá que recibir órdenes de las fuerzas de ocupación...

Con unas horas de adelanto, ya había habido en todo el país una oleada de festejos—chuches, fuegos artificiales, balles—, mientras que se enarbolaban infinitas banderas del Sol Naciente. El Japón ha esperado más de seis años y ocho meses la llegada de este momento.—Efe.

144 Matias Sangrador

Inteligentes, no ha adquirido menos celebridad por sus admirables estatutos y por los eminentísimos varones en santidad, virtud y doctrina que en él en todos los tiempos florecieron.

En 1488, doña María Manrique, viuda de don Manuel de Benavides, fundó un convento de monjas de la Orden de Santo Domingo, que con la advocación de Santa Catalina es uno de los que hoy existen en Valladolid. En el año siguiente, 1489, doña María de Ulloa y Fonseca y su hija doña María de Zúñiga fundaron también en su propio palacio de la calle de Santiago, en esta población, un convento de Señoras Comendadoras de la Orden de Santiago, que fué el tercero que de este género se creó en España.

Capítulo XXIII

Carlos I de España y V de Alemania, el Emperador

A la prudencia y sabia política del gran cardenal de España, arzobispo de Toledo, Fray Francisco Jiménez de Cisneros, dejó encomendado el rey don Fernando el gobierno de estos reinos durante la ausencia de su nieto el príncipe don Carlos, persuadido que éste, por su energía y firmeza de carácter, era el único hombre que en situación tan crítica podría mantener el orden...

Valladolid, reputada entonces por una de las primeras que se más influencia y consideración en Castilla, fué la primera que opuso a la organización de las milicias; a la llevada del capitán Tapia, encargado por el cardenal para alistar en Valladolid seis mil hombres, se alborotó la villa, y sus habitantes, como impacientes, se alborotó la villa, y sus habitantes, como impacientes, se alborotó la villa...

Historia de Valladolid 141

San Pablo de esta villa, de donde se trasladaron al monasterio de Poblet, en el reino de Aragón. Permaneciendo aún el rey don Fernando en la Corte de Valladolid en el mes de junio, solemnizó en el día II con singulares funciones la noticia del casamiento de la princesa de Gales, doña Catalina, con el rey de Inglaterra...

Dos hechos bastante notables tuvieron lugar en Valladolid en el año 1511: fué el primero la publicación, que con grande aparato se hizo en la iglesia de Santa María la Mayor, de la sentencia de excomunión fulminada por la Santidad de Julio II contra el rey Luis XII de Francia, y el segundo, una fuerte inundación que padeció la villa el día 5 de mayo. En un apuntamiento de persona que vivía por aquellos tiempos se decía: "En 5 de mayo de 1511 creció el río y se llevó ciertas aceñas. Salió el presidente, obispo de Córdoba, don Martín de Angulo, y la Chancillería por la mayor parte de la villa, y se tomó por testimonio por ser el tiempo que era; en el qual sería más natural seca que agua."

En 1513 enfermó el rey don Fernando en Medina del Campo de resultas, según Galíndez Carbajal, de un potaje frío que le hizo dar la reina Germana porque la persuadieron que de este modo lograría tener sucesión. La salud del rey fué lentamente decayendo y en 1516, día 23 de enero, murió en el lugar de Madrigalejo, cerca de Trujillo; su cuerpo fué llevado a Granada.

Dejó el rey don Fernando por hijos de su matrimonio con doña Isabel a la reina doña Juana, a doña María y a doña Catalina. Doña Juana, de su matrimonio con el rey don Felipe I, el Hermoso, tenía entonces al príncipe don Carlos, a doña Leonor, a doña Isabel, a don Fernando, que a la sazón se educaba en el Colegio de San Gregorio de Valladolid; a doña María y a doña Catalina.

En 9 de enero de 1475 confirmaron los Reyes Católicos todos los privilegios que la habían concedido los reyes sus antecesores, aumentando extraordinariamente su número en otros nuevos, por este orden: La reina doña Isabel, en 3 de abril de 1478, dió una real provisión para que Valladolid tomase posesión de lo civil y criminal de la villa de Cabezon. En 4 de junio de 1479 se mandó restituir a Valladolid la villa de Simancas, que se había dado al almirante. En 4 de septiembre del mismo año se libró privilegio para que no se situasen maravedís de nuevo sobre las rentas reales de Valladolid. En 5 de diciembre de 1486 se libró otro para que la justicia ordinaria de Valladolid conozca en primera instancia de todas las causas y la Chancillería la guarde las ordenanzas. En 5 de julio de 1510 se concedió a Valladolid dos mil maravedís de juro en cada un año sobre la renta del pescado fresco. En 20 de julio de 1515 se ordenó que ningún extranjero pueda tener en Valladolid oficio público; y finalmente, la reina doña Juana, en 5 de enero del mismo año, hizo librar de huéspedes y eximio de otras cargas concejiles a treinta casas del barrio de Santa María (1), con la obligación de que sus moradores asistiesen con las herramientas y útiles necesarios a los incendios que ocurriesen en la villa. Aún pudiéramos insertar

(1) Este barrio comprendía la calle de su nombre, Alcañices e inmediatas hasta el arco de Santiago.



29 DE ABRIL

1597.—Ataque a Cádiz por Drake.

1618.—Incendio de Constaninopla por los cautivos españoles que allí había. Destruyeron cuarenta mil casas y perecieron doce mil personas, lo que parece un poco exagerado. Muchos cautivos lograron llegar a Malta.

1814.—En las excavaciones que a tal efecto se hacían en la plaza de las Descalzas, se hallaron los restos de Dadoz y Velarde.

1871.—Se inaugura en Madrid el trayecto de Cibeles a Sol, servido con tranvías de tracción animal.

1901.—Nace Hiro-Hito, el emperador del Japón que vivió el hundimiento de su país en 1945; su nacimiento produjo gran regocijo porque había posadas en el techo del palacio dos palomas blancas...

1917.—Por disposición oficial se reduce en un cuarenta por ciento el alumbrado por gas en Madrid. Se ordena la instalación de bombillas eléctricas en las fachadas de las casas para iluminar la entrada de las mismas.

1931.—Cuando intentaba salir de España por la frontera francesa el opulento financiero Juan March, es detenido por las autoridades españolas.

1933.—Se inauguran en Madrid las dos primeras líneas de autobuses.

COCTEL DE LETRAS

POETAS

- 1.-A R O D I
2.-L A R O M E S
3.-L O L A R Z I R
4.-M A N E P
5.-R I A N U M A Q
6.-C R O S D E N A P E
7.-G R O G A N O
8.-V R A N A D I
9.-E V O U D E Q
10.-H O M A C A D

Solución al último coctel de letras EN UNA CARRETERA: 1. Automóviles. 2. Cunetas. 3. Asfalto. 4. Arboles. 5. Caminantes. 6. Adoquines. 7. Direcciones. 8. Grapas. 9. Postes. 10. Señales.

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-10 and letters A-Z.

HORIZONTALES
1: Libre y exento de toda mezcla de otra cosa. 2: Quieras. 3: Letras de cubito. 4: Pimiento muy picante (al rev.). 5: Cortesano por el pie masas de árboles. 6: Que exhala olor o lo perciben. 7: Pasa repetidas veces la lengua por una cosa. 8: Niño pequeño (al rev.). 9: Levantar una cosa tirando de la cuerda de que está colgada (al rev.). 10: Extensión grande de campo.

VERTICALES
1: De condición muy apacible. 2: Parte inferior o escalón en la puerta o entrada de una casa. 3: Provocó a duelo o contienda. 4: Que daña (al rev.). 5: Madero de sierra. 6: Captará la voluntad de una persona (al rev.). 7: Necesidad, menester (3 letras). 8: Dioses del individuo de una secta de los antiguos judíos. SOLUCIÓN AL ÚLTIMO CRUCIGRAMA HORIZONTALES: 1: Pez. 2: Ocas. 3: Epoca. 4: Aros. 5: Coz. 6: Aros. 7: Avenidas. 8: Bien. 9: Taramites. 7: Alac. 10: 3: Pos. 4: Años. 5: Eñes. 6: Ater. 8: Soso. 9: Soso.

Vertical text on the far left edge of the page, including various small advertisements and notices.

CHARLAS de VUELO

HOY, FIESTA DE LOS PASTELEROS



La entrevista no ha podido ser más dulce: el escenario, una condecoración de un lado, don Felipe Hernández, pastelero de fama en Valladolid, de otro, nosotros, que todavía creemos poseer un cascote de azúcarillo, y en medio, aquí lo bueno, amigos, en medio, una bandeja de pasteles de tamaño natural...

—Pero la Virgen de Montserrat no celebró el domingo, ¿no? —Empezamos. —Exactamente, pero por eso se conmemora con un día de fiesta en el que se celebraron los actos hasta el martes...

—Hay muchas confiterías en Valladolid? —Treinta y cinco, aproximadamente. —Son muchas o pocas para nuestra ciudad? —Muchas. —No pueden vivir todas? —Malamente. —Otra pregunta, don Felipe: ¿hay mucha competencia? —Entre nosotros mismos, muchísima. Claro que luego hay otra clase de competencia: la de las tiendas de comestibles...

—Se notan los domingos? —Bastante, pero no tanto como muchos piensan. Ahora son muy pocos los que se limitan a visitarnos en día de fiesta. Durante toda la semana se vendió mucho. —¿Más que antes? —Sí. —¿Le sobran muchos pasteles? —Sobran, pero no muchos. Procuramos hacer los justos. —¿Ya casi la última pregunta: ¿le gusta a usted el dulce? —Mucho. —¿Y a esas dos guapas jovencitas del mostrador? —Más que a mí. —¿Nos habían dicho que todo el que anda mucho entre dulce termina por aborrecerlo. —No lo respondo por los míos que eso es un cuento. —Nosotros somos de la misma opinión. —La última de la suerte: ¿Cerrarán mañana las confiterías? —Y aquí una mala noticia para los dulceros: —Mañana (hoy) cerramos todos. Es nuestra única fiesta al año; yo creo que tenemos derecho a ella... —Sí, señor; y algún novio se alegrará de que pierren. —Otro pastel, y a la Redacción. M. R.

A nuestros lectores POR FALTA DE ESPACIO NOS VEMOS OBLIGADOS A SUPRIMIR ALGUNAS DE NUESTRAS SECCIONES HABITUALES.

El tiempo Madrid, 28.—El tiempo. Información general: Ha habido ligera inestabilidad sobre la Península, con formaciones cumuloniformes, que en algunos lugares de la cuenca del Guadalquivir se han desarrollado en forma de tormentas y en otros de las mesetas han originado chubascos débiles. Tiempo probable: Aumento general de la nubosidad. Notables formaciones cumuloniformes en las cuencas del Duero y del Guadalquivir y en la región central, con chubascos aislados y algunas tormentas. Buen tiempo en la región mediterránea. Temperatura máxima de 26 grados en Lérida y mínima de un grado en Palencia.—Cifra.

Small notices and advertisements at the bottom left corner.

DISCURSO DE GIRON

"FRANCO cuenta con los

trabajadores para hacer una España mejor"



VALENCIA.—Girón durante su discurso en la Unión Naval de Levante.

(Viene de primera página)

zar la meta propuesta. Aunque todo está sin terminar, todo está empezado y será una realidad en fecha no lejana los postulados por los que aboga el Movimiento, con los que desaparecerán las nubes de inseguridad que se ciernen sobre los hogares de los productores. Dice que el Gobierno sabe la necesidad de nuestra industria y se ocupa siempre de allanarlas, haciendo frente a los casi insuperables obstáculos de diversa índole internacional. Hace referencia a los tiempos duros, que los españoles han tenido que soportar, y tiene palabras de encendido elogio para la masa de trabajadores españoles, que han sabido mostrar su alto espíritu de patriotas. "Esta clase de españoles —dijo— a quienes nadie ha hecho doblar la rodilla, lo merecen todo y son con los que cuenta Franco para hacer una España mejor." Exalta luego las virtudes de los obreros y Empresas de la Unión Naval de Levante y pronuncia palabras de encomio dirigidas a don Manuel Soto Redondo por su ejemplar ejecutoria. Se dirige a los obreros, y dice que Franco confía en ellos para ganar la batalla de la Patria, el pan y la justicia, cuyos conceptos glosa con acertadas frases. Manifiesta luego que los obreros no deben ceder un paso en las conquistas logradas sobre las mejoras en todos los órdenes, para lo que cuenta con el apoyo decidido del Castillo. Resalta el hecho de que el obrero muestra justas aspiraciones de índole material y espiritual. Hace resaltar que en el orden espiritual han puesto de manifiesto su sentido patriótico. Se extiende en acertadas consideraciones acerca de las causas que han entorpecido el normal desenvolvimiento de la vida económica de España y alude al injusto y absurdo bloqueo a que fue sometida. Termina su discurso diciendo que es el horizonte de España apunta ya la aurora de la justicia y con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

VISITA AL NUEVO BUQUE

Una estruendosa ovación acogió las últimas palabras del ministro del Trabajo, quien seguidamente visitó el buque "Cinco de Agosto" y después asistió a una reunión que celebraba la Junta Directiva de Instituciones Benéfico-sociales de los productores de la Unión Naval de Levante. El director de la fantoría hizo entrega de un cheque por valor de 750.000 pesetas para atenciones de las referidas instituciones benéfico-sociales.

Intensa jornada del ministro

Valencia, 28.—El ministro de Trabajo, señor Girón, siguió esta tarde la residencia a la Delegación Provincial de Sindicatos. En la explanada frente al edificio le esperaban una centuria de los aprendices de Altos Hornos de Sagunto, flechas navales, guías montañeros y del Frente de Juventudes. El ministro pasó revista a aquéllas. Después, a la puerta de la Delegación fue recibido por las autoridades y en el interior presidió una concentración de delegados menores de empresas, entregando premios a los diplomados sociales de los mismos.

El ministro dijo que traía dos palabras para los delegados menores: esperanza y fe; esperanza en un futuro mejor en el que no haya las injusticias como las que sufrieron sus progenitores; esperanza de que sepan cumplir con su deber y como trabajadores lleven a España a la grandeza, unidad y libertad y fe en Dios y en los destinos de la Patria. (Una gran ovación acogió las palabras del ministro). Se cantó luego el "Cara al Sol" y el camarada Girón dio los gritos de ritual.

Después, en la sala de Juntas, presidió la constitución del Tebu-

nel que ha de juzgar el sexto concurso de "Voluntad de resurgimiento", haciéndose entrega de un pergamino nombrándose jefe de honor de las Falanges Juveniles de Franco en Valencia.

Más tarde, en el salón de actos, presidió una reunión de los jefes de Sindicatos y presidentes de las

Secciones Sociales y Económicas y enlaces sindicales, a los que manifestó que eran soldados del nacional-sindicalismo siempre dispuestos a partir a las conculcas de mejores posiciones para el obrero. Terminó afirmando que el Sindicato es el alcázar de la libertad y dignidad del obrero.—Cifra.

Cultivadores de Remolacha
CONTRATACION DE RESERVAS
J. RIVERO
Héroes del Alcázar de Toledo, 2. - Teléfono 1488
VALLADOLID

LA SEÑORA
DOÑA ELICIA GARCIA GONZALEZ
(VIUDA DE JOSE MOLERO)
Ha fallecido en Valladolid el día 29 de abril de 1952

A LOS 88 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
— R. I. P. —

Sus apenados hijos, Alfonsa (ausente), Emilio, Elena, José, Angel, Elicia, Félix, Leoncio, Antolin y Eugenio Mojero García; hijos políticos, don Federico Manzano (ausente), doña María Luisa Leonardo, doña María Luisa Sánchez, doña María-Paz Calderón, don Deodoro Alvarez, doña Heliodora de la Fuente y doña Isabel Anciones; hermanos políticos, don Victoriano Díez y don Claudio Martín; nietos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, quedándose por ello muy reconocidos.

MISA DE ALMA.—A las ocho de la mañana de hoy.
FUNERAL.—Mañana, a las once de la mañana, en la Parroquia de San Pedro.
CONDUCCION DEL CADAVER.—A las cinco y media de la tarde de hoy.
CASA MORTUORIA.—Carretera de Renedo (Granja).

duplicado número de privilegios, pero creemos que los referidos, por ser los de mayor importancia, son bastantes para justificar el aprecio con que siempre distinguieron estos soberanos a la muy noble villa de Valladolid.

Los Reyes Católicos, que tan celosos se habían manifestado siempre de la recta administración de justicia, refundieron el Tribunal de la Chancillería, dándole una organización más perfecta y análoga al estado de desarrollo y prosperidad a que bajo su pacífica dominación habían llegado estos reinos. En las Cortes que celebraron estos esclarecidos príncipes en la ciudad de Toledo en 1480, ordenaron, según lo habían anteriormente dispuesto sus antecesores, que la Chancillería residiese en la muy noble villa de Valladolid, y que en lo sucesivo este Tribunal se había de componer de un presidente prelado, cuatro oidores, tres alcaldes de cárcel, dos procuradores fiscales y dos abogados de pobres, previniendo que el desempeño y oficio de estos cargos, excepto el de presidente, había de durar un año solamente. Los reyes llegaron a conocer que ni aun así los negocios se despachaban con la celeridad que era de esperar, y en las famosas ordenanzas que el 24 de marzo de 1489 hicieron en la villa de Medina del Campo aumentaron a ocho el número de oidores, distribuidos en dos salas; se nombraron tres alcaldes dedicados exclusivamente a entender en las causas criminales; se marcaron las horas en que se había de reunir el tribunal, y se obligó al presidente y canciller a habitar el edificio donde se estableciera la Chancillería.

A todos los individuos del tribunal se les asignó su renta o sueldo correspondiente, por este orden: doscientos mil maravedís al presidente, ciento veinte mil a cada uno de los oidores, cincuenta mil a los alcaldes y veinte mil más por ayuda de costas, e igual sueldo al juez de Vizcaya, cien mil al procurador fiscal, diez mil a cada uno de los abogados de pobres, ocho mil al procurador de pobres y veinte mil al receptor.

Las casas donde los Reyes Católicos instalaron este reformado Tribunal, fueron las de don Alonso Pérez de Vivero, donde al presente se conserva con la denominación de Audiencia Territorial. Para perpetuar la memoria de este suceso hicieron colocar don Fernando y doña Isabel sobre la puerta principal del edificio las armas reales y a los lados dos grandes lápidas de mármol con estas dos inscripciones latinas: "Sapientissimi ac Catholicissimi Principes Ferdinandus et Elisabeth Reges Hispaniarum, et utriusque Regni Siciliae hac domum ministerio justitiae dedicarunt. — Jura fidei ac penam reddit sui munera cunctis sive legem templum pacisque sacra domus." Que traducidas por su orden quieren decir: "Los sabios y católicos príncipes don Fernando y doña Isabel, Reyes de España y de las dos Sicilias, dedicaron esta casa al ministerio de la justicia. Esta es una casa sagrada, un templo de la paz y de las leyes donde se guardará toda justicia, dando a todos lo que es de derecho y les pertenece, como son: justicia, pena y seguridad." A pesar de haberse instalado de un modo fijo y estable el Tribunal de la Chancillería en Valladolid, la hallamos trasladada aun en el reinado de los Reyes Católicos, aunque por corto tiempo, a Salamanca en 1487, y en 1502 a la villa de Ampudia, sin que nos haya sido dado hallar la causa de estas traslaciones.

Entre las fundaciones más notables que se hicieron por esta época en Valladolid, ocupa el primer lugar el insigne Colegio Mayor de Santa Cruz. El gran cardenal de España, don Pedro Gon-

zalez de Mendoza, concebido el proyecto de su creación, acudió a la Santidad de Sixto IV, que, accediendo a sus ruegos, le expidió las bulas en 29 de mayo de 1479, autorizándole por ellas para la fundación del Colegio y concediéndole además para éste las mismas gracias, exenciones y privilegios que gozaba el Colegio de San Bartolomé que ya existía en la ciudad de Salamanca. Obtenida la autorización pontificia, consultó el cardenal su propósito con el Concejo de Valladolid, quien sumamente reconocido a la honra que quería dispensar a la villa, dirigió a los reyes una respetuosa carta haciendo una reseña de los grandes beneficios que resultarían a Valladolid de la institución que el cardenal intentaba plantear en ella, y concluyó suplicando se sirviesen, para engrandecimiento del nuevo Colegio, concederle grandes exenciones, prerrogativas y privilegios. En los primeros meses del año 1480 se abrieron los primeros cimientos de este magnífico edificio, y no se concluyó hasta finalizado el de 1492. Se erigió el Colegio con la advocación de la Santa Cruz en 21 de noviembre de 1483 y mientras se construía su grandiosa fábrica ocuparon los primeros colegiales unas casas que el fundador compró a don Juan Arias, obispo de Segovia, en las que posteriormente se fundó el convento de monjas de Belén.

El número de colegiales que en un principio se admitieron fué el de veinte, de los cuales seis habían de ser teólogos, nueve canonistas, y entre éstos había de haber dos capellanes que celebrasen misa en la capilla del Colegio, dos letrados y tres médicos, y se nombraron además, para asistencia de estos y servicio del establecimiento, ocho familiares. Como la principal intención del cardenal al fundar el Colegio fué que los pobres que carecían de medios pudiesen dedicarse a la carrera de las Letras, tenían que justificar, entre otras cosas, los que solicitaban su admisión en él, que eran pobres o que sus rentas no excedían de veinticinco florines. En ocasión que la obra del Colegio estaba ya muy avanzada, vino el cardenal Mendoza a Valladolid, y no correspondiendo aquella a la idea que había concebido, reprendió severamente al encargado y mandó demolerla para construir otro edificio más suntuoso; pero los Reyes Católicos, que llegaron a traslucir las intenciones del cardenal, hicieron tantos elogios del edificio que le obligaron a desistir de su propósito. El día que se trasladaron los colegiales a las nuevas casa, se celebró con grandes fiestas en Valladolid, y la reina doña Isabel, que asistió a la ceremonia, comió en el refectorio con los colegiales, teniendo a su lado al rector, que en memoria de este día le nombró miembro de su Consejo. Este es, en bosquejo, el origen del Colegio de Santa Cruz de esta población, de donde salieron tantos y tan esclarecidos varones.

A la par que avanzaba la gigantesca construcción del cardenal Mendoza, el obispo de Palencia, Fray Alonso de Burzós, hacia abrir en Valladolid en 1488, a competencia con el cardenal, los primeros cimientos del Colegio de San Gregorio. El fundador se esmeró todo lo posible en la construcción y adornos del edificio, y con incansable vigilancia logró ver coronados sus afanes después de ocho años, tiempo muy limitado si se tiene en cuenta que este edificio, bajo de cualquier aspecto que se le considere, se le puede reputar como un conjunto de bellezas escogidas de todo género y un precioso monumento a las Artes. Si por lo material de su fábrica ha merecido y merecerá siempre con justicia la admiración de los

Guía Telefónica Comercial
Busque en esta Guía las Casas que mejor han de servirle

ARTICULOS DE PIEL

Bolsos MAROEL

Héroes del Alcázar, 18. Telf. 4613

AUTOMOVILES

AUTO REPUESTOS CASTILLA

Perú, 2. Teléfono 4704

R. A. Y. S. E. Electricidad, Plaza Cánovas del Castillo, 50. T. 3833

BARES Y RESTAURANTES

COLON. Ensaladillas. Pulpo. Rebozados. Librería, 9. Telf. 4860.

BAR ZAMORA. Comidas

Correos, 5. — Teléfono 3024

BAZARES

LA INFANTIL. Mercadería. Juguetería. M.º Guerrero, 7. Telf. 2223

BAZARES GABINO SANCHEZ. Loza. Cristal. Regalos. Telf. 2866

BICICLETAS

RODRIGUEZ. Bici-Motos-Reparaciones. P. Zorrilla, 102. Tl. 2177.

CALZADOS

ARCE. Zapatos caballero y niño. Santiago, 18. — Teléfono 2773

CATON. Venta de zapatillas. Mantería, 39.

CALZADOS MORCHON. Duque de la Victoria, 5. Teléfono 4211.

LA BOLA DE ORO. Zapatillas. Cebadería, 7. Telf. 3220

ROCHAS. Almacén de calzado. Mantería, 19. Telf. 1647.

SOBRINOS DE JUAN M. CALVO. D. de la Victoria, 16. Telf. 2410.

LAFUENTE. Exclusiva marca Gorila. M.º Guerrero, 5. Telf. 2223.

EL TORO. Zapatos caballero. Teresa Gil, 18. — Teléfono 2682

CAMISERIAS

ALMACENES EL AGUILA

Santiago, 27. — Teléfono 1626

CARBONES

CARBONES C. VALDES

Carret. Salamanca, 11. Telf. 1773

CONFECCIONES

CASA LAS ALDABAS

Teresa, Gil, 16. — Teléfono 1546

BUENOS AIRES

TRAJES DE NIÑO

Teresa Gil, 23. Telf. 2958

ALMACENES EL AGUILA

Santiago, 27. — Teléfono 1626

Plaza de Portugalete, núm. 2. MONTEBUBIO. Pantalones.

CONFECCIONES DE CALIDAD CASTILLO

Miguel Iscar, 15. Teléfono 4609

EL TRIUNFO. Trajes, gabardinas. López Gómez, 2. Teléfono 1643.

CONFITERIAS

EL BOMBON. Repostería. Pastas. Queipo de Llano, 11. Telf. 2143

PARSIN'S. Fábrica de caramelos Vega, 1. Teléfono 3312

CRISTALERIAS

CRISTALERIA SAINZ, S. A. Duque de la Victoria, 13. Telf. 2280

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

LA ROSALEDA

C. del Castillo, 33. Teléfono 2576.



4729
GENEROS BLANCOS
EN TODOS LOS ANCHOS
LENERIA
SEDERIA



SANZ BUENO. Ceras.

Angustias, 28. — Teléfono 3849

ELECTRICIDAD

RODRIGUEZ GACHS

Conde Ansuréz, 11. — Telf. 3671

CARANDINI. Fluorescencia

Santiago, 29. — Teléfono 1228

FLUORESCENCIA "ELIBE"

Panaderos, 62. — Teléfono 4650

GASPAR M. MENDEZ Y HNO. Motores. Bombas. Electricidad de automóviles. Plaza Portugalete, 2. Teléfonos 2507 y 4472.

ROCAR. Electricidad autos. Plaza Leones de Castilla, 4. Tlf. 2081

ESTILOGRAFICAS

JESTILOGRAFICAS? ZAPATERO. Ferrari, 18. Teléfono 2720

FERRETERIAS

Zósimo de Alvaro

Av. General Franco, 3. Telf. 3835

Platerías, 6. Teléfono 2030

FONTANERIAS Y HOJALATERIAS

GIL SAN JOSE. Trabajos zinc. Mantería, 20. — Teléfono 3958

EMILIO DOMINGO. Material avícola. Zúñiga, 11. Teléfono 3404

ALICIO PEREZ

Mantería, 5. Teléfono 2461

VIUDA DE AURELIO MARCOS

Santa María, 7. Telf. 4984

JOYERIAS Y RELOJERIAS

RELOJERIA ZURRO. Talleres técnicos. Teresa Gil, 4. Telf. 2285

JOYERIA "LOS ANGELES"

Santiago, 15. — Valladolid

Bisutería. Objetos de oro y plata

Mardones. Teresa Gil, 12 (Portal

MADERAS

E. SAN MIGUEL. Contrachapados. Labradores, 16. Telf. 216

V. IZQUIERDO. Tableros todas clases. — Loza, 2. — Telf. 341

MAQUINAS

ELEGANCIAS MARGOT. Máquina punto. M. Caivo, 2. Telf. 305

ALFA. Comercial Avenida R. C. Teléfono 3215. Valladolid

MARTIN RUIZ. Casa Rebollado

Grupos de riego. Aventadoras

Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076. Valladolid.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

ALMACENES PINCIA. Gamazo 33

Telf. 2021. Cocinas bilbaínas

Veá nuestra exposición.

ISIDORO SANSANO FELIU. Fábrica

de azulejos. P. Claret, 2. Tl. 195

C. SANCHEZ MARTIN.—Maderas

Carbones. Teléfono 50. Medina

MEDICOS

DOCTOR MONTERO. Especialista

de niños. Campillo, 2. Telf. 1216

MUEBLES

LA AMUEBLADORA CASTELLAN.

Platerías, 19-21. Teléfono 3138

Zósimo de Alvaro

Av. General Franco, 3. Telf. 3835

Platerías, 6. Teléfono 2030

PERSIANAS

LA ALFOMBRA. Muebles

Cánovas del Castillo, 8. Telf. 4558

RADIO

RADIO HABANA. Reparaciones.

Angustias, 29. Telf. 4547

REA. Receptores, accesorios, reparaciones. Q. Llano, 21. Tl. 337

SALCHICHERIAS

BERNUY. Buenos Hombres

María Guerrero, 1. — Telf. 1577

LA VALENCIANA. Chorizo puro

de Salamanca, 60; corriente, 24

26, 32, 40; panceta, 23. Garbanzos, 6,75. Mantería, 13. Tl. 3938

SANEAMIENTOS

ALMACENES PINCIA. Gamazo 33

Telf. 2021. Casa n.º 1 en saneamiento, fontanería, fumistería y construcción.

Zósimo de Alvaro

Av. General Franco, 3. Telf. 3835

Platerías, 6. Teléfono 2030

SASTRERIAS

GREGORIO HERNANDEZ SRES.

Novedades. Pl. Mayor. Telf. 1480

VIUETE Hechura traje, 175 pes.

de esta población. Atrio de Santiago, 3, 3ª.

TAPICERIAS

TAPICERIA MODERNA. — Angel Nieto. Angustias, 40. Telf. 4242.

TEJIDOS

LA BOLA DE NIEVE. Sedería.

Cánovas del Castillo, 6. Telf. 1467

ALMACENES LAS ALDABAS. Duque de la Victoria, 5. Telf. 2679.

ALMACENES "LA ESMERALDA". Tejidos - Generos de punto. Cánovas del Castillo, 4 y Regalado, 11 y 13. Teléfono 1107.

Grandes Almacenes Santamaría. Fuente Dorada, 4-5. Telf. 4729.

TRANSPORTES

Transportes ARRIBAS

Valladolid - León - Galicia

Salidas, lunes y jueves. Tel. 2988

ULTRAMARINOS

ANTONIO DEL CAMPO. Huelva

Angustias, 30. Telf. 1319

ISAJAS MOZO. Conservas.

Catedral, 5. — Teléfono 2193



NOVILLADA INAUGURAL

CARLOS JIMENEZ REAPARECIO CON BUEN EXITO

El valiente Curro Ballesteros cortó una oreja



Con buen tiempo y mala entrada se celebró en tercera convocatoria la inauguración de la temporada en Valladolid, lidiándose seis esculturales ejemplares de la ganadería de los Hermanos Ramos, de la Zarza, por Carlos Jiménez, de Valladolid; Curro Ballesteros, de Zaragoza, y Evelio Yépez, de Venezuela.

Para justificar en buena parte la relación de los elementos enfrentados en la tarde —toros y toreros— sentamos como principio el resultado lógico de la desproporción.

Entre los toros de los Hermanos Ramos, por su poderío, genio y fortaleza, y los tres machos enlizados en la terna había una abultada desigualdad. Desigualdad que solamente podía haberse superado de haber sido la corrida con picadores. Que para esto estaban, y bien a modo, los seis elementos que salieron por el portón, nunca mejor llamado, el portón de los sustos. ¡Porque hay que ver cómo ellos y nosotros pasamos durante toda la tarde!

En cuanto a presentación, la corrida no podía ser más bonita, pero en cuanto a resultados dejaron mucho que desear en proporción media, de tres y tres. Probón, pero noble en la embestida, el primero; lidiado el segundo; con mucho genio, pero torable de haber podido con él, el tercero; cobardón el cuarto; extraordinario de bueno el quinto; y bravucón el sexto.

CARLOS JIMENEZ

De los toreros, el mejor puesto en todo, en artista y en lidiador, Carlos Jiménez. El vallisoletano, que hacía su reaparición, realizó sus buenas tardes de triunfos con el primer toro, del que tuvo las orejas en la mano y les perdió por culpa de la espada. Con el capote levantó la primera ola de entusiasmo al lancear con valor y clase. Inicia la faena de muleta dobiendo al novillo por bajo para quebrantar su fuerte y descompuesta embestida. Enlaza dos por alto, y un molinete de rodillas magnífico de valor y soltura, que se ovaciona. Suena la música. Cuatro naturales y el de pecho, echándose al toro por la pechera con garbo y valor. Naturales que ligan con el pectoral. (Ovaciones.) Desgracia con la tizona. Buenos viajes y pinchaduras en hueso. Una soberbia, al fin. Caer el toro, pero aún su genio le da impulso para levantarse y coger al puntillero Alejandro Rodríguez, corneándole en el suelo. Por fortuna no ha ocurrido nada. Carlos escucha una gran ovación, da la vuelta al ruedo y sale al tercio.

En su segundo, lanzó superior. (Olés.) El toro mansurrona y se va. Trastío valeroso metiéndose en el cuello del toro. El animal va a menos y se refugia en tablas. Porfia valerosa para igualarle. Un pinchazo, media y descabello. Sobriedad e inteligencia, en resumen. Buen éxito para empezar.

CURRO BALLESTEROS

Curro Ballesteros sobresalió en todo por su pundonor y valentía. Su primer novillo es lidiado. Pelea con el valeroso e incansable dentro de los límites de lo inconcebible, se le pasa varias veces en el toro sobre la derecha.

Cuando intenta matar sale perseguido y malamente volteado. Un pinchazo que mata. Se le ovaciona, con salida al tercio.

En su segundo, el soberbio quinto de la tarde, un toro bravo, suave y de carril, el aragonés brinda al público y logra una estimable faena en alto tono de valentía, con pases de todas las marcas que le valen música y ovaciones. Es cogido y corneado sin consecuencias en el primer intento de matar. Es cogido nuevamente en el segundo intento y acaba descabellando

ellos que fué cogido, revolcado y volteado numerosas veces. Pretendió torar a su primero sin haberle dominado en principio y anduvo por la calle de la amargura. Mató de cinco o seis pinchaduras. En el último, con mucha casta —faena que brindó a Fernando Domínguez— se limitó a mostrar impericia y a matar de tres pinchazos, dos cortas y una superior.

De los subalternos, mención especial merece Gaspar Jiménez. En los toros de su hermano y en los que dobló —pero especialmente en el primero de la tarde— hizo una lidia tan formidable como el mejor de la clase especial. Llamó la atención del público y fué aplaudido varias veces. De los de casa cumplieron con valor —que para valor estaba la tarde— Antón Rodríguez "Chiva", Larita, Fruterito y Romcrista.

Presidió el festejo el concejal señor Martín Abril, asesorado por Dacio Martín "Pontonero".

ITO

EVELIO YEPEZ

El venezolano Evelio Yépez apuntó buen estilo con el capote, pero con la muleta, como con el pincho, está limpio de toda condición admirativa. No pudo con ninguno de sus dos novillos y tan a merced estuvo de



Carlos Jiménez durante la gran faena que hizo a su primero. (Apunte del natural por ITO.)

GRAVE COGIDA DE ROVIRA EN MADRID

También resultó herido de gravedad en Puerto de Santa María, Baldomero Ortega. -- Aparicio triunfa en Barcelona. -- En otras plazas.

Madrid, 28. -- Toros de Montalvo, bien presentados, para Parrilla, Rovira y Rafael Ortega.

Parrilla, en su primer toro, hizo una faena vulgar para pinchazo, estocada y descabello. (Palmas.) En el cuarto, buena faena de muleta, pero no tuvo acierto matando. (Escuchó un aviso y mueras de desagrado.) En el que mató en sustitución de Rovira hizo una buena faena con naturales y de pecho y acabó de una estocada defectuosa y descabello al segundo intento. (Ovación.)

Rovira comenzó valeroso, torando en redondo de manera temeraria. Al entrar a matar muy derecho fué cogido, recibiendo una cornada grave. Acabó con el toro Parrilla de un descabello.

Rafael Ortega, excelente faena a su primero. Estocada contraria, por lo que perdió la oreja. En el sexto, el peor de la tarde, estuvo breve torando y matando. Se le despidió con aplausos.

EL ESTADO DE "ROVIRA"

Madrid, 28. -- El estado del matador de toros "Rovira", que resultó herido de gravedad en la corrida de ayer, es satisfactorio dentro de la gravedad. Pasó la noche intranquilo. En las primeras horas de la tarde se reanimó bastante. Después le subió la fiebre y tuvo unos momentos molestos. A primeras horas de la noche se hallaba muy animado. Ha comenzado a ingerir líquidos. --Cifra.

OREJAS A APARICIO EN BARCELONA

Barcelona, 27. -- Plaza Monumental. Los toros del duque de Pinoherrero, bien presentados y con poder.

Martorell estuvo valiente en el primero, al que despidió de me-

dia estocada y oyó aplausos. En el cuarto cumplió bien: lo mató de una estocada y fué ovacionado. En la enfermería se le curó de una herida leve en el pulgar derecho.

Silvestre, muy valiente en sus dos toros. Matando, breve. (Fué ovacionado.)

Julio Aparicio, triunfó plenamente en el tercero. Gran faena sobre ambos toros para una estocada. (Cortó las dos orejas.) En el sexto, muleteó bien para dos pinchazos, una estocada y un descabello, y se le despidió con una ovación.

Publicaciones "REUS"

He aquí cinco libros publicados por "INSTITUTO EDITORIAL REUS" (Preciados, 6 y 23, Madrid), que han sido cinco éxitos:

Enrique Chicote: "Cuando Fernando VII gustaba paletó". Recuerdos y anécdotas del tiempo de la Práctica. Matronas y Enfermeras (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedra, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas.

"Nomenclator estadístico de España". (Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, telegramas, teléfonos y giro postal). Precio, 45 pesetas.

"¿Desea conservar o aumentar su belleza?" Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas.

"Contribución sobre Utilidades". de A. Saura Pacheco. (Sexta edición). Precio, 75 pesetas.

DEPORTES

El domingo se celebraron las IX Regatas Universitarias

Se proclamó vencedor el equipo de Peritos Industriales, seguido de Derecho y Santa Cruz

El pasado domingo, a las cinco de la tarde, en las margenes del río Pisuerga, entre el Puente Mayor y desembocadura del Esgueva, se celebraron las pruebas eliminatorias de las novenas regatas universitarias, organizadas por el Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz, con la colaboración del Sindicato Español Universitario, patrocinadas por la Junta Nacional de Educación Física Universitaria.

Las regatas fueron presenciadas por el vicerrector de la Universidad, doctor Arias Ramos; directores de los Colegios Mayores de Santa Cruz, camaradas Gratiano Nieto y Víctor Frago, quien a su vez es también jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario; director de la Escuela de Peritos Industriales, don Hermenegildo Santiago; decanos de las distintas Facultades de la Universidad, catedráticos y profesores de los distintos centros docentes.

EL JURADO

El jurado calificador de las regatas estaba constituido por el jefe de Servicios de Enseñanza Física Universitaria, don Rafael Tejedor, y por los profesores de Educación Física, don Rodolfo Santiago y don Felipe Sánchez.

SORTEO DE LAS TANDAS

Una vez sorteadas las tandas, compitieron en primer lugar las tripulaciones de Peritos Industriales, Derecho y el Colegio Mayor Reyes Católicos.

Desde el comienzo se refleja la superioridad de los que el año pasado se proclamaron campeones, y que, como recordarán nuestros lectores, fueron los peritos industriales. Esta superioridad, bien manifestada a lo largo de su actuación, fué premiada con una gran ventaja sobre la Facultad de Derecho, que fueron los inmediatos seguidores.

SEGUNDA SERIE

En la segunda serie se presentaron las tripulaciones del Colegio Mayor de Santa Cruz, Comercio y Medicina. El desarrollo de esta serie fué exactamente igual que las primeras. Hubo un claro vencedor: el Colegio de Santa Cruz, que hizo en solitario toda la prueba. Sus seguidores, a distancia, fueron la Escuela de Comercio y Facultad de Medicina.

CLASIFICACION

Los tiempos invertidos por los remeros universitarios fueron:

Primero: Escuela de Peritos Industriales, 8 m., 6 segundos.

Segundo: Facultad de Derecho, 8 m., 21 segundos.

Tercero: Colegio Mayor Santa Cruz, 8 m., 52 s.

Cuarto: Escuela de Comercio, 9 minutos, 30 s. y cuatro décimas.

Quinto: Facultad de Medicina; 9 minutos, 56 s.

Sexto: Colegio Mayor Reyes Católicos.

CLASIFICACION PARA LA FINAL

Después de este resultado quedaron clasificados para la prueba final, donde se disputará la Copa de la Universidad, los equipos de Peritos Industriales, Facultad de Derecho y Colegio Mayor Santa Cruz.

El recorrido de estas interesantes pruebas de regatas fué de mil metros.

LAS MADRINAS

Las madrinan de los equipos fueron las distinguidas señoritas Elena Mollada, de los peritos industriales; María Jesús Brezmes, de Derecho; María Alonso Buenavista, del Colegio Mayor Reyes Católicos; Margarita Artega, del Colegio de Santa Cruz; señorita Jiménez Alfaro, de Comercio, y señorita Ana Mary Quemada, de Medicina.

LOS EQUIPOS

Los equipos de remeros se componían de los siguientes universitarios:

Equipo de Peritos Industriales: Luis Raboaga, patrón; remeros, Santiago Ugalde, Ignacio Múgica, Tomás Ladrón y Armando León.

Equipo de Derecho: Joaquín Bello, patrón; remeros, Juan Antonio Ferrández, Agustín Estévez, Luis Alde y Enrique Vélez.

Equipo de Reyes Católicos: Ángel Bravo, patrón; remeros, Luis Alberto Velarde, Javier Guerra, Juan Antonio Gil y Eduardo Apeado.

Colegio Santa Cruz: Joaquín María Arístegui, patrón; remeros, Federico Basterra, Guillermo Ayce, Fernando de la Chica y José Félix Gantale.

Equipo de Comercio: Nicolás Alfaro, patrón; remeros, Jesús Martín, Miguel Ángel Pardo y Salvador Martín.

Equipo de Medicina: Luis María Alalosa, patrón; remeros, Carmelo Arsuaga, Ignacio Anza, Pedro Lombona y García Rivero.

EL AGUILAS DEL S.E.U. VENCIO AL CANOE POR 30 - 29 en los cuartos de final de la Copa del Generalísimo



El Aguilas S. E. U., vencedor del Canoe N. C.

El domingo se jugó en la cancha de las Piscinas el partido Aguilas del S.E.U. N. C. de Madrid, correspondiente a los cuartos de final de la Copa del Generalísimo.

Constituyó un éxito deportivo, ya que el Aguilas venció al Canoe, siendo la primera vez en su historia que este equipo sufre una derrota frente a un equipo vascoletano. Si tenemos en cuenta que venía investido del título de campeón castellano imbuido a jugar un partido del campeonato de España, llegaremos a la conclusión del mérito de nuestro equipo campeón.

Lo verdaderamente satisfactorio es que pudo comprobarse que nues-

tro baloncesto ha progresado mucho y que técnicamente está ya a la altura del central. No le falta más que experiencia y dirección. Frente al Canoe los jugadores del Aguilas demostraron cierta superioridad al jugar la pelota, una mayor rapidez y una madurez técnica muy estimable, y sólo las condiciones físicas excepcionales de los madrileños impidieron que el marcador arrojase una diferencia más acusada favorable a nuestros colores.

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA

PIÑA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

ROTVAL MADRID

ACIERTO DEL SISTEMA DE JUEGO DEL AGUILAS

Haba estudiado bien el Aguilas el problema técnico que se le planteaba, y aplicó un sistema de juego adecuado, al que se plegó bien, aunque en muchos momentos no le acompañó el acierto. El peso del partido había de recaer sobre Pepe Lobón y Leoncio Sánchez, únicos que por su estatura podían rebotear en igualdad de condiciones con los madrileños. Por ello se multiplicaron, acudiendo a la defensa propia y a la del adversario, cogiendo muchos rebotes por nervio, igualdad en la que Lobón ha hecho grandes progresos.

A Menéndez le tocó el papel de buscar con sus hábiles fintas y engaños la manera de romper el muro defensivo del Canoe, lográndolo muchas veces, aunque algunas forzase el dribling, incurriendo en falta. Cortés y A. Lobón, sobre todo éste, se metían con rapidez endiablada por los lados, burlándose ágilmente en algunas ocasiones; no lograron muchas cosas porque en última instancia los canoístas, por envergadura, hacían cortes magníficos.

Podía haber jugado Pepe Lobón al "pivot" y el Aguilas habría marcado más puntos, pero entonces la defensa hubiera quedado más endeble al no disponer de otro jugador de envergadura y los madrileños habrían encestado con más facilidad.

De la eficacia del sistema empleado es buena muestra el que el Canoe logró 17 puntos en tiros de lejos y uno en tiro libre, alcanzando solamente debajo de canasta en terminación de jugadas. En cambio, el Aguilas sólo consiguió dos puntos de lejos y seis de tiros directos, o sea que obtuvo 22 rematados jugados.

Todos los jugadores vascoletanos se batieron bien. Leoncio no estuvo tan acertado como otras veces en el ataque, pero batalló en la defensa con su eficacia acostumbrada. Y los "sequeño" demostraron su calidad y dominio de juego en un partido difícilísimo para ellos por la diferencia de estatura.

SOLIDA DEFENSA DEL CANOE

El Canoe jugó a su clásico estilo, apoyado en las condiciones atléticas de sus jugadores. Tuvo una defensa solidísima, que en pocas ocasiones pudo ser quebrada, pero en el ataque no consiguió convencernos. Gracias a su buen tiro a distancia, pues en otro caso no hubieran alcanzado, ni con mucho, la puntuación obtenida.

Lamela no repitió el partido que en esta misma cancha hizo a principio de temporada, pero es el mejor jugador canoísta. Sendra cortó mucho y consiguió tres canastas de lejos de las que desmorralan al equipo adversario. Acebal estuvo menos acertado que en otras ocasiones. C. Piernaveja no está en forma, pero es el que más tira, siempre con peligro. Juan Sanz con mucha movilidad y Tamames y Torregrosa tuvieron momentos muy buenos.

El partido terminó 30-29, y en el primer tiempo era de 15-11 favorable al Aguilas.

El público se mostró frío, necesitando que un grupo de madrileños animase ruidosamente al Canoe para reaccionar y animar al Aguilas.

Para terminar digamos que el arbitraje de los asturianos J. Friera y V. Arñaz fué francamente malo. No es que fuera parcial, porque si bien al principio del segundo tiempo perjudicó al Aguilas, después quiso compensar poniendo faltas al Canoe que no eran tales, sino por falta de vista y de unidad de criterio en la interpretación del Reglamento.

Los equipos se alinearon:

Aguilas: José Lobón (2), Leoncio Sánchez (2), César Menéndez (17), Ángel Lobón (5), Mariano Cortés (4), J. L. Parra, Antonio G. Lavín y Luis R. Guerra.

Canoe: Alfredo Lamela (8), José Sendra (6), Ricardo Acebal (4), Carlos Piernaveja (8), Juan Sanz, Rafael Tamames, Antonio Díaz Torregrosa (2) y Fernando García Sendra (1).

MADRAZO

LOS GAMARADAS MATILLA Y CARLOS ALVAREZ, presidente y vicepresidente de la Federación de Tiro al Plato

Madrid, 28. -- En la última reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del teniente general Moscardó, se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Confirmar la designación de don Juan López de Chicheri y Ligués en el cargo de jefe del Departamento de Federaciones nacionales en sustitución de don Luis de Lazúrtegui y Jordán de Urries, que en paz descanse.

Agradecer la felicitación que transmitió el secretario general y que dedicó a la Delegación, el

Comité organizador de los Segundos Juegos Mediterráneos con motivo de los recientes grandes éxitos internacionales del deporte español.

Expresar su satisfacción al Frente de Juventudes por el desarrollo de los III Juegos Universitarios y de los Primeros Juegos Escolares.

Tiro al Plato. -- Entre los nombramientos, fueron designados don Agustín Matilla Escarcelé como presidente de la Federación Vallisoletana, y don Carlos Álvarez Pérez como vicepresidente de la misma. -- A.M.I.

BARCELONA Y VALENCIA, presuntos semifinalistas

Valladolid y Madrid deben ser los otros dos

EL PARTIDO DE TORRERO ACABO ANTES DE TIEMPO por los GRAVES INCIDENTES

Málaga, 27. -- Málaga, 0; Barcelona, 7.

En esta primera fase el Barcelona consigue dos goles, el primero por César, a los 32 minutos, en que Manchón centra retrasado y desde lejos tira angulado batiendo a Beljido; el segundo en una jugada en la que Basora cede por bajo a Vila, quien de un fuerte tiro consigue registrar el balón en la meta malagueña.

En el segundo tiempo el dominio fué total del Barcelona, que ante la superioridad que le daba el marcador se dedicó a jugar a placer. El Málaga en algunos momentos reaccionó con entusiasmo, pero su delantero no logró rematar a gol.

Por el conjunto catalán destacaron todos, pero los mejores fueron Kubala, César, Manchón y Basora, que demostraron su gran clase internacional.

Por el Málaga apenas se puede salvar a nadie de la catástrofe, si bien Beljido ha hecho paradas de mérito, y después Becerril, Arnau y Loli.

El arbitraje del colegiado señor Asensi, perfecto. -- A.M.I.

El Zaragoza pierde

Zaragoza, 27. -- Cinco minutos antes de finalizar el encuentro fué suspendido el partido. El desastroso arbitraje del vizcaíno señor Aure, hasta el punto de resultar lesionado a un jugador al ser agredido con una almohadilla por un espectador. El juego hubo de ser suspendido durante algunos minutos para tener que ser retiradas las almohadillas que fue-

ron arrojadas sobre el campo como protesta a la mala labor del colegiado vizcaíno, que originó un verdadero revuelo en el campo de Torrero.

El Zaragoza jugó más en el primer tiempo que en el segundo. Su delantera ligó buen juego, pero sin profundizar.

A los 35 minutos Hernández es expulsado del campo sin razón alguna. El público acoge la decisión arbitral con fuerte bronca y arrojando almohadillas al campo. Continúa el juego, pero el público manifiesta su descontento por la actuación del arbitro, hasta que, cinco minutos antes de finalizar, éste ordena la suspensión del partido.

Granada, 27. -- Novillos de Garrido.

"Pirri" dió la vuelta al ruedo en los dos suyes.

Mariscal, vuelta en el segundo y voluntarioso en el quinto.

Pepe Rodríguez cumplió en el tercero y cortó las orejas y el rabo del sexto.

Valencia, 27. -- Novillos de Lancha, bravos, menos el último.

Navarrete cortó las dos orejas del primero y oyó aplausos en el cuarto.

Juan Montero, una oreja en cada uno de sus novillos.

César Girón oyó palmas en los suyes.

Andújar, 27. -- Novillos de Arauz de Robles.

Damaso Gómez fué ovacionado en el primero y aplaudido en el cuarto.

Enrique Vera cortó las dos orejas en el segundo y las dos y el rabo en el quinto.

Ramón Barrera, una oreja en cada uno de sus enemigos.

Córdoba, 27. -- Novillos de Pilar Quintela, buenos.

Facundo Rojas, vuelta al ruedo en el primero y aplausos en el quinto.

"Moronito de Córdoba", ovacionado en el segundo y oreja en el sexto.

Rafael Sánchez Saco, vuelta al ruedo en el tercero y dos orejas en el séptimo.

Gómez Ramírez, ovación en sus dos novillos.

Por arrojaditas sobre el campo como protesta a la mala labor del colegiado vizcaíno, que originó un verdadero revuelo en el campo de Torrero.

El Zaragoza jugó más en el primer tiempo que en el segundo. Su delantera ligó buen juego, pero sin profundizar.

A los 35 minutos Hernández es expulsado del campo sin razón alguna. El público acoge la decisión arbitral con fuerte bronca y arrojando almohadillas al campo. Continúa el juego, pero el público manifiesta su descontento por la actuación del arbitro, hasta que, cinco minutos antes de finalizar, éste ordena la suspensión del partido.

El Real Madrid se asegura la eliminatoria

Madrid, 27. -- Real Madrid, 6; Real Oviedo, 3.

El partido fué muy flojo por ambos conjuntos. El Madrid tuvo una actuación flojísima, especialmente en su defensa; menos mal que tropezó con un ataque carente de profundidad, pues en caso contrario el partido hubiese sido más reñido. Contribuyó eficazmente a la derrota del conjunto azul asturiano la irregular actuación de su guardameta Caso, que dejó pasar tres goles que en otro portero hubieran sido parables. El primer tiempo terminó con ventaja madridista por tres goles a cero, marcados a los cuatro minutos por Omeo en un fallo de la defensa asturiana y después de una jugada entre Zárraga y Montalvo.

DEPORTES

LA ELIMINATORIA, A DECIDIR EN EL ESTADIO

Excelente encuentro del Valladolid, que mereció vencer

(Crónica de nuestro enviado especial, LUIS ANGEL.)
El Valladolid pudo y debió resolver la eliminatoria el domingo a su favor. Hizo méritos suficientes para haber ganado, pero el cero a cero del marcador queda sin resolver nada concreto en el desenlace de los cuartos de final y habrá que jugar mucho el domingo para vencer al equipo de Benito Díaz, a fin de merecer el honor de enfrentarnos al Barcelona y resolver con ello muchos de los problemas que el Club tiene pendientes.

SUPERIORIDAD VALLISOLETANA

Por lo que vimos el domingo, el Valladolid puede y debe resolver la eliminatoria a su favor. En Atocha fué superior a la Real como equipo, porque si defendiéndose estuvo a muchos codos de diferencia, atacando también dominó más, tiró más a puerta y acusó una mayor eficacia, aunque en el marcador no se reflejase. Jugó el Valladolid en San Sebastián uno de los mejores partidos que le hemos visto esta temporada fuera del Estadio, con un bien concebido sistema de juego (el tres-tres-cuatro perfecto, colocando a Coque en la posición teórica de medio centro antiguo adelantado), reforzó su sistema defensivo, marcando bien y haciendo un juego amablemente práctico, que sirvió para anular por completo a la Real Sociedad. Luchando todos con un coraje envidiable, los componentes de este bloque defensivo reforzado atenuaron to-

La Real no pudo con la firmeza defensiva castellana y fué superada también en el centro del terreno

ello el lucimiento de Eizaguirre, que tuvo, por otra parte, una actuación redonda en las intervenciones numerosas, algunas de ellas de indudable mérito.

BUEN FUTBOL, PERO SIN REMATE

El primer tiempo, en su mayoría de iniciativa vallisoletana, fué el más brillante para nuestro equipo y en el que debió apuntarse la victoria. Se malograron oportunidades claras por nuestros delanteros y en otras la suerte frustró goles hechos. Cánovas en un disparo excelente estuvo a punto de inaugurar el marcador, y Navarro, en la mejor jugada de la tarde, mereció el honor del tanto después de una genial jugada que remató imparablemente junto al palo, cuando ya Eizaguirre estaba batido. Con una serenidad extraordinaria, el Valladolid hizo un fútbol reposado, inteligente y perfecto de colocación de pase y de visión de la jugada durante casi la totalidad de los cuarenta y cinco minutos. Todos los jugadores, con más o menos acierto, lucharon brillantemente, demostrando una cierta superioridad sobre sus contrarios, desorganizados e inciertos, en un juego falto de unidad y de visión, en

trada. Un grupo numeroso de vallisoletanos disfrutó de las delicias del clima de la bella Easo y de la deportividad de aquel ambiente gratisimo de Atocha, dieno marco al entretenido, excelente y emotivo encuentro que presenciamos en San Sebastián, bien arbitrado por Azón, pítan-do energía y certidamente siempre, tras alinear así a los equipos:

REAL SOCIEDAD: Eizaguirre, Bernal, Suárez, Marcleta; Pérez, Ontoria; Paz, Galardi, Igoa, Alsia y Basabe.

REAL VALLADOLID: Goicolea, Matito, Lesmes I, Lesmes II; Ortega, Lasala; Cánovas, Coque, Lolo, Ricardito y Navarro II.

LUIS ANGEL

Comentario de IBERIA-RADIO

Iberia Radio, a través de sus magníficos receptores, nos ofrece la grata nueva de un nuevo éxito vallisoletano. En Atocha, como pronosticó la mejor marca de radios de España, el Valladolid no fué derrotado. Debió ganar y su empate fué un triunfo, porque el cero a cero, en la Copa es éxito casi decisivo y representa la casi seguridad de que nuestro equipo podrá salir de nuevo a los campos ajenos en busca de triunfos singulares.

—En Valladolid ganaremos —lanzan su pronóstico los altavoces de Iberia— y en Barcelona los campeones de Liga se encontrarán con el equipo que puede darle la batalla. La gran tradición copera del Valladolid tendrá este año una brillante continuidad y ya veremos... la sorpresa es posible.

Iberia Radio, que ha dado suerte y aliento al Valladolid en sus salidas por los campos de España, se dispone a retransmitir el éxito del domingo desde Zorrilla y después desde Las Cortes nos ofrecerá la buena nueva de un éxito más de nuestro equipo con la sonrisa franca y feliz de don Pablo Puente Paz, buen aficionado y mejor comerciante al servicio del público siempre.

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Tribuna vallisoletana

"Se ha jugado como se debía. Todo el equipo ha hecho un gran partido", dijo IPIÑA

Ipiña estaba muy satisfecho de la actuación del equipo, pero no así del resultado. En los comentarios con los compañeros donostiarres expresaba su opinión en estos términos:

—El Valladolid ha hecho un gran partido. Todos los jugadores han actuado con un gran entusiasmo, desarrollando un buen juego.

—¡Salí todo como lo esperaba!

—Exactamente. Se ha jugado una táctica preconcebida que, como ha visto, no ha sido ni defensiva solamente, ni de ataque, sino que, procurando sujetar bien al contrario, se atacó cuando se pudo, pretendiendo buscar la victoria.

TRIBUNA DONOSTIARRA

"La Real tiene aún muchas posibilidades de eliminar al Valladolid", comentaron Urbietta y sus jugadores

"Es mucho más equipo este que el Español", dijo Galardi

En la antecámara de los vestuarios donostiarres saludamos a Benito Díaz. No estaba demasiado afectado por el empate, y en su cara se reflejaba una gran esperanza en que la Real conseguiría aún defender la eliminatoria.

—Ya veo que, como siempre, sabe usted encajar bien los resultados adversos. ¿Cree que la Real conseguirá un mejor tanteo en Valladolid?

—Ya sabe que yo estoy retirado y que no opino. Allá iremos, a Valladolid, a ver qué pasa en esos noventa minutos que nos quedan por jugar.

—¿Pero esa retirada es definitiva y total?

—Voy a tener que volver—nos dice, sonriendo, el astuto Benito—para decir muchas cosas.

Efectivamente había demasada intención en las palabras de Benito, y no nos sorprendería nada que muy pronto le vieramos de nuevo en actividades superiores. Es que va a volver al equipo nacional! ¿Es que aceptará las tentadoras proposiciones que se le hacen por algunos equipos? Nosotros no pudimos despejar la incógnita, porque el gran técnico nos largó la mano y se despidió hasta el domingo.

Urbietta fué más explícito:

—Ha sido un partido clásico de Copa; muy duro, aunque sin violencias. El Valladolid ha hecho un gran encuentro y la Real no ha estado a la altura de las circunstancias; en nada se parecía al equipo que tan brillantemente jugó en Torrero. El resultado le considero justo, y la eliminatoria muy en el aire para los dos equipos. Si la Real repite el encuentro del desempate frente al Español, seguiremos en la Copa. Si juega como hoy, bien eliminados estamos.

Empezó el desfile de los jugadores y abordamos a Eizaguirre.

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Tribuna vallisoletana

"Se ha jugado como se debía. Todo el equipo ha hecho un gran partido", dijo IPIÑA

Ipiña estaba muy satisfecho de la actuación del equipo, pero no así del resultado. En los comentarios con los compañeros donostiarres expresaba su opinión en estos términos:

—El Valladolid ha hecho un gran partido. Todos los jugadores han actuado con un gran entusiasmo, desarrollando un buen juego.

—¡Salí todo como lo esperaba!

—Exactamente. Se ha jugado una táctica preconcebida que, como ha visto, no ha sido ni defensiva solamente, ni de ataque, sino que, procurando sujetar bien al contrario, se atacó cuando se pudo, pretendiendo buscar la victoria.

REGATAS UNIVERSITARIAS



Un momento de las regatas, las madrinas de las tripulaciones participantes, y los remeros de Peritos Industriales, vencedores de las pruebas.

(Información, en la página quinta.)

TRIBUNA DONOSTIARRA

"La Real tiene aún muchas posibilidades de eliminar al Valladolid", comentaron Urbietta y sus jugadores

"Es mucho más equipo este que el Español", dijo Galardi

El colosal guardameta vuelve a estar en forma como serio aspirante al puesto nacional.

—Mucho trabajo!

—Regular. La delantera del Valladolid ha jugado más que ha rematado. No faltaron remates y tiros difíciles, pero han sido los menos. El partido ha sido muy equilibrado e interesante. Creo que el resultado es justo.

—¿Y del partido de vuelta, qué opinas?

—Que el Valladolid tendrá que jugar allí de otra manera, abrir sus líneas y atacar, y entonces pudiera ser que la Real encontrase más facilidades. Nuestras posibilidades son muchas, y no creo que estemos eliminados, ni mucho menos.

Galardi, el nuevo valor realista, abundaba en la opinión de Eizaguirre.

—¿Más equipo el Español que el Valladolid?

—Por lo que uno y otro han jugado frente a nosotros, no señor. El Valladolid es más fuerte y más práctico jugando.

Alsúa acude a despedir a nuestros jugadores y a darles las gracias por la asistencia a los funerales por su padre. Le expresamos nuestro pésame también y después preguntamos:

—¿Ha sido normal el rendimiento de la Real?

—Hemos jugado mal, mucho menos que en los otros partidos de Copa. Claro que también es cierto que el Valladolid ha jugado muy bien. Como siempre, ha demostrado que es un magnífico equipo, capaz de inquietar y superar a los mejores.

—¿Qué crees que pasará el domingo?

—La Real juega mejor fuera de Atocha, y yo espero que en Valladolid podamos conseguir un mejor tanteo. Para mí no sería ninguna sorpresa el que ganásemos en Torrero, ya verá cómo eliminamos al equipo de ustedes.

La opinión coincidente de todos los jugadores realistas no podía ser más contundente ni más esperanzadora. Ya saben, pues, los nuestros a qué atenerse.



Ricardito y Ontoria saltan en busca de la pelota. Coque, a la expectativa.

talmente al ataque adversario, con lo que la Real Sociedad se vio obligada a adelantar sus medios y jugar al estilo clásico norteño: a base de grandes desplazamientos y cambio rápido de la pelota, para intentar romper el fuerte cerco castellano. Y si en los primeros momentos parecía que lograrían su propósito los hombres de Urbietta, pronto se impuso la defensa y media vallisoletana, hasta hacerse invulnerables, con un juego de anticipación y acometiendo con decisión la pelota, con un sistema de relevos en los puestos, a fin de lograr una mayor eficacia.

INTELIGENTE TACTICA DEFENSIVA

Triunfó el sistema de inteligente defensiva vallisoletana, y del fútbol a la contra con que fundamentalmente se movió nuestro equipo, pasaba hábilmente a la ofensiva, gracias al juego extraordinariamente eficaz de los medios, base del triángulo volante que componían Ortega, Lasala y Coque, que abastecían al ataque, en el que había muchas ganas de jugar también.

Regresó el Valladolid satisfecho y con LESMES I lesionado

Ayer tarde regresó el Valladolid satisfecho y con una gran moral, dispuesto a redondear el éxito del domingo y con sus elementos en plenitud física para rendir el máximo el día 4 en la devolución de visita de la Real. La única lesión es la de Lesmes I, que se resintió de su dolencia anterior y está ya en tratamiento.

El domingo fueron obsequiados con una fiesta por el Orfeón Donostiarra y ayer visitaron unas industrias guipuzcoanas en las que fueron espléndidamente agasajados.

Don Carlos del Río, candidato a la presidencia del Valladolid

Aumenta el interés por las elecciones a presidente del Valladolid. A la candidatura de don Ramón Pradera, actual presidente del club, hay que unir ahora la de don Carlos del Río, conocido aficionado también, a quien presentan como candidato al puesto un nutrido grupo de socios significados.

Uno y otro candidatos parece que tienen ya suficiente número de firmas exigidas por los preceptos reglamentarios para poder aspirar a la presidencia del club. Por ahora no hay más que estas dos candidaturas y como los dos que pretenden regir el futuro del club cuentan con muchas simpatías entre los aficionados, es de suponer que la elección tenga un gran interés.

LIBERTAD, para orientar a sus lectores, ofrecerá a los mismos unas impresiones de los candidatos a la elección.

! DOBLE CONVERSION !

Iberia

Queipo de Llano, 27

CONTADO Y PLAZOS

UNA EXCLUSIVA

Puente Park

ANUNCIE

Vertical text on the right edge of the page, including 'REGATAS UNIVERSITARIAS', 'TRIBUNA DONOSTIARRA', and 'AGUA DE SOLARES'.